



合肥基础教育研究院合肥九中分中心揭牌

11月22日,合肥基础教育研究院合肥九中分中心揭牌仪式在合肥九中新站校区举行。据了解,合肥基础教育研究院合肥九中分中心于8月28日被合肥基础教育研究院和合肥市教科院顺利通过立项。合肥九中分中心实行项目驱动,高校专家引领,创新研究机制,以期提升教育科学研究品质,推动区域基础教育改革与发展。

合肥九中校党委书记、校长章伟指出,合肥九中分中心的设立目标是实现教研跨越式、加速式发展,推动该校在课题研究、论文撰写、教学比赛等教科研活动中取得更大进步。同时,合肥九中分中心的成立将更好地促进教师的成长,并力求将减负增效落到实处。

合肥九中师资力量雄厚,老教师经验丰富,新教师潜力巨大。揭牌仪式上,校领导对各学科教师提出希望,教师要学会研究,首先要学会思考,还要进行团队合作,更要善于利用外援,才能形成有价值的论文课题等成果。

“学校教科研工作的发展和教师发展,学科主任的引领是关键,学科主任要承担起引领责任。”合肥市教科院相



关负责人表示,合肥市教科院将为教师发展提供良好的平台,为学校发展提供更大的支持。

最后,合肥市教科院生物教研员雕玲为各位学科主任和骨干教师做了课题申报的微讲座,从申报立项、开题论证、中期评估、成果鉴定申请、结题五个方面讲解了课题申报的五个阶段,让参会老师受益匪浅。



在“双新”改革的背景下,通过成立合肥基础教育研究院合肥九中分中心,学校力求将教科研工作的每个细节落到实处,充分动员九中学科团队的力量,深耕教科研一线,实现前端教研与扎实教学并举,引领全校师生奔向新目标,攀登新高度。

高淋 王睿 记者 谢静

合肥市和平小学东校举办班主任德育论坛

为进一步加强学校德育工作,充分发挥班主任在学校德育工作中的重要作用,及时总结和推广班级管理先进经验,切实提升班主任的德育素养和管理水平,11月18日下午,合肥市和平小学东校开展“品书香 悦分享 共成长”班主任德育论坛活动。

屈晓静、蔡凤琴两位名班主任带来李镇西老师的《做最好的班主任》读书分享。屈晓静做《用心灵赢得心灵》主题发言。她谈到要想成为一个优秀班主任,必须具备“三心”,即童心、爱心和责任心。在日常点点滴滴的工作中,认真细致和绝不敷衍地做好每一件事应成为班主任们永远追求的目标。蔡凤琴做《智慧处理“第一次”》主题发言。她谈到,在教育生涯中,第一次家长会、第一次主题班会、第一次组织活动……每位家长都是自己的教育同盟,每个学生都需要被尊重。班主任的每一个“第一次”都会带来幸福和智慧。

读书分享之后,颁发了班主任本学期共读书籍:《给我一个班,我就心满意足了》《班主任可以做得这么有滋味》



《优秀班主任都是沟通高手》。

校长张海霞做总结发言。她谈到班主任工作的重要性,希望全体班主任明确教育无小事,事事皆育人。班主任的真心真情真智就蕴含在班级管理的每一个细节之中,班级管理的平淡、精彩也包含每一个细节之中。每一个班主任都要立足当下,放眼未来,理论与实践双修并行,提升自我,为党育人,为国育才。

盛韵秋

合肥市十里庙小学开展劳动技能比赛

为引导同学们热爱劳动、养成劳动习惯,树立劳动光荣意识,合肥市十里庙小学于11月23日开展“我是生活小能手”劳动技能比赛。此次活动根据学生的年龄特点,一、二年级和辅读班分别设立不同的比拼项目。赛前,班主任对学生进行了充分动员,鼓励大家在课堂内外勤加练习,不断进步。

一年级和辅读班的比赛项目是穿衣服。活动现场,孩子们“拎”、“搭”、“套”、“拉”,最后理一理衣领,平一平褶皱,精神面貌立刻焕然一新。二年级的比赛项目是叠衣服。孩子们胸有成竹,稚嫩的小手灵活地控制着衣服的一条边,将其迅速对折,随后是另一条边……整个过程信手拈来。

小选手们情绪高涨,信心满满,屏息凝神听从老师发令。随着裁判老师一声令下,小选手们个个争分夺秒,以最快的速度完成比赛。此次活动以赛促学,引导学生树



立了正确的劳动观念,养成良好的劳动习惯,实现劳动树德、劳动增智、劳动育美的综合育人价值,让学生在劳逸结合中健康成长、全面发展。

严芝 熊雨晴/文 袁雪童/图

明珠小学开展“一师一课”教研活动,打造精品课堂

近日,合肥市明珠小学开展了“一师一课”教研活动,全体教师积极参与,各学科组不断打磨课堂,提升能力,展示风采。

综合组美术老师吴诗语老师的课题是《漂亮的建筑》,她从著名建筑物入手,带孩子们领略中国著名建筑之美。音乐组郭艺晨老师则是由欣赏钢琴小曲《袋鼠》入手,引导孩子们感受音乐的速度、力度。通过教孩子学唱歌曲《动物说话》,引导学生进行音乐创编活动,教学内容丰富多彩。

语文组、体育组、英语组也同时开展了教研活动,组内全体成员观摩。此次活动充分体现了明珠小学教师以生为本的新型教育理念,也充分展现了其深厚的理论水平和专业的学科素养,为教师间的相互学习交流提供了平台;



浓厚的教研氛围,有效地促进了青年教师的成长。

郭艺晨 姚林林

合师院附小开展“优秀影片进校园”活动

为了落实百部优秀影视剧进校园活动,11月21日上午,合肥师范学院附属实验小学一年级师生观看了影视剧——《笨鸟大冒险》。成长需要一股劲,这是一份为孩子们精心准备的惊喜之礼!

《笨鸟大冒险》的故事起源于一个温暖的山谷,刚出生的鹁鹁鸟小伊因练习飞行时遭遇危险而没能学会飞行,候鸟南飞之际,它只能徒步踏上前往天堂谷的旅程。为了和家人团聚,它爬过悬崖、越过草地、翻越山岭,还遭遇了天敌老鹰的追击,为了保护家人,小伊也开始了与老鹰斗志斗勇的战斗之路,这一路旅途虽然艰难,却收获满满……

这部影片以宏伟的场面、奇特的形象、绚丽的色彩深深地吸引着孩子们。剧照中展现了小伊遇到了三种不同磨难:环境恶劣的冒险之路、正在逼近的劲敌灰猫、误入雪原遭遇未知危险。这些看似不可能战胜的险境,却让小伊快速成长,勇气也在一次次尝试中生根发芽,小伊也愈发强大。

经典影视剧作品丰富了孩子们的童年生活,培养了孩子们向上、向善的价值观,以文化精神力量引领孩子们健康成长。短短的一个多小时,孩子们跟随小伊冒险,看得津津有味,相信孩子们一定有自己的感悟!

陶婧

合肥市朝霞小学让阅读成为最美的姿态

11月16日,合肥市朝霞小学五年级语文组利用放学后时间,组织读书分享活动,老师们一起交流读书心得,畅谈读书感受,尽情分享读书快乐!分享会上,老师们围绕自己的读书内容,结合自身的工作实际和生活体验,从不同角度分享自己读书的所思所想、所感、所悟。

单俊老师分享了《古诗源》一书,带大家一起读诗,了解诗歌的源头。贺菊仙老师分享的《自控力》,带给大家提高自我意志力的四种训练方法——睡眠、冥想、运动、呼吸训练。丁一清老师分享了《你就是孩子最好的玩具》一书,她从自家孩子谈到自己班级,分享如何关注孩子的情绪和感受。

书卷多情似故人,晨昏乐每相亲。朝霞小学的教师以读书为乐,从而带动学生爱上阅读。愿每一位教师都能继续与书为友,让阅读成为教师最美的姿态,在前行的道路上遇到更好的自己!

胡玲